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Gouda, 3 februari 2020 

 

Geachte leden van de Gemeenteraad, 
 

D.V. 12 februari zal in de raadsvergadering het integraal huisvestingsplan (IHP) van de gemeente Gouda 
worden behandeld. Voorafgaand zal op D.V. 5 februari een verkennend gesprek plaatsvinden. Belangrijke 
momenten voor de voortgang van dit proces! In deze brief vragen wij uw specifieke aandacht voor de 
positie van de Graaf Jan van Nassauschool binnen dit IHP. 
 

Historie 
In 2015 vond de overheveling plaats van de financiële verantwoordelijkheid voor het groot onderhoud 
van de gemeente naar de schoolbesturen. In 2016 heeft ons bestuur daarom grondige rapportages laten 
maken om de status van het gebouw en de kosten voor de komende jaren realistisch in beeld te brengen. 
Deze rapportages samen omvatten ons meerjaren-onderhoudsplan (MJOP) die we hebben voorgelegd 
aan, toenmalig wethouder van onderwijs, Bergman. De MJOP liet namelijk zien dat renovatie of 
(ver)nieuwbouw, vanwege de hoog oplopende kosten en het zorgelijk binnenklimaat (wat alleen is op te 
lossen met hoge investeringen), binnen afzienbare tijd echt noodzakelijk was. 
In 2017 besloot het College van B&W om voor alle scholen in Gouda een integraal huisvestingsplan te 
ontwikkelen. Op intensieve en constructieve wijze is in de afgelopen jaren samen met de scholen gewerkt 
aan dit plan. Een plan waar ons bestuur erg positief over is! Elke school krijgt de aandacht die nodig is; 
eerlijk en planmatig verdeeld, op inhoud van de technische staat van de gebouwen, zonder dat er 
gelobbyd hoeft te worden over de urgentie. 
 

Huidige stand van zaken 
Onze school had, als clusterlocatie samen met de ds. N.H. Beversluisschool, binnen het IHP de locatie ‘de 
Triangel’ toegewezen gekregen. Het college besloot echter, na een lobby vanuit laatstgenoemde school, 
deze locatie voor te behouden aan de huidige school. Deze keuze respecteren wij. Echter, door deze keuze 
kwam de Graaf Jan van Nassauschool helaas buiten het IHP-‘bouwwerk’ te staan. Inmiddels is duidelijk 
geworden dat, binnen de huidige schoollocaties, geen geschikte ruimte is voor een clusterlocatie.  
 

Aanleiding tot onze vragen 
We vragen nu specifiek aandacht voor de Graaf Jan van Nassauschool omdat wij van mening zijn dat  
spoedig duidelijkheid moet komen over onze positie als cluster met de ds. N.H. Beversluisschool,  binnen 
het IHP. Een IHP is een geheel van afspraken en keuzes, die nauw met elkaar samenhangen. Het kan niet 
zo zijn dat daar kort voorafgaande aan de start van de tweede tranche pas duidelijkheid over komt. Ons 
bestuur heeft deze duidelijkheid nodig voor o.a. de eigen planning rondom het onderhoud van het 
gebouw, maar deze duidelijkheid is ook noodzakelijk voor het gehele plan, omdat het IHP een ‘bouwwerk’ 
is waar keuzes nauw met elkaar samenhangen. 
 

Onze vraag samengevat 
Voor het goed en ´duurzaam´ besturen van de school is het een absolute noodzaak dat onze school  
spoedig weer een duidelijke positie krijgt binnen het IHP. Het enige geboden alternatief bleek na 
onderzoek vanuit de gemeente niet geschikt. Kan de gemeenteraad uitspreken dat de Graaf Jan van 
Nassauschool, geclusterd met de Beversluisschool, recht heeft op herhuisvesting in de tweede tranche en 
dat passende huisvesting op korte termijn door de gemeente moet worden geboden? 
 

Ervan uitgaande dat genoemde ontwikkeling helder is geschetst en er op korte termijn duidelijkheid komt, 
tekenen  
 

met hoogachting, 
namens het bestuur van de Graaf Jan van Nassauschool 
 

E.K. (Ernst) Baas (bestuurslid - voorzitter commissie huisvesting) 
L.H. (Herbert) Eits (bestuurslid - lid commissie huisvesting) 
M.J. (Marco) Visser (directeur) 


